

小有遗憾的幸福时光

华亭市第一中学高二(6)班 李雪怡 指导老师 张涛

结束了忙碌疲乏的一周,回到小区走到院子里总觉得怪怪的,好像少了些什么。转了一大圈才猛然发现,院子里的一棵大枫树不见了。爸爸告诉我,这棵树几周前就已经被砍掉了,我一阵恍惚。

自打记事起,这棵枫树就一直长在院子里。它的树干笔直,树冠很大。小时候我觉得这棵树大得可以遮盖住蓝天,抬头仰望时总能望见郁郁葱葱的枝丫。每年初春,枝干上还会残留着上一年没落完的枯叶,可依旧挡不住嫩绿的小芽那星星点点的绿意。每逢盛夏,枝繁叶茂,支着一片浓荫,阳光就从浓荫的缝隙里漏下来,在地上留下斑驳的痕迹。一场秋雨染红了大半枫叶,在这棵枫树上我看到了夏与秋的连接。枫叶渐渐落下,蜷曲的叶子让我感受到了生命流失前的挣扎。我总喜欢去踩这些枯叶,一脚踩下“咔嚓”一声,仿佛是这片生命留在世间的最后一声清脆。凛冬将至,树叶几乎掉光。光秃秃的枝干暴露在天空下,总觉悲凉。不过,放低角度会发现这些枝干倒像是澄澈透净的天空中一道道裂痕。我爱每个季节的它。

这棵枫树承载着我的整个童年。很

小的时候,每天最大的乐趣就是和小区里的小伙伴们一起玩。在那个没有任何电子设备都可以开心玩大半晚上的年岁,一群小孩在院子里跑来跑去、嬉闹,大家最喜欢玩的就是“猫捉老鼠”。大体规则就是把一群人分为两个阵营,一边是“猫”,一边是“老鼠”,分别占据两块地盘当作“家”。“老鼠”要趁“猫”不注意时跑去抢“猫”家里的储粮,不能被“猫”抓住,只要跑进“家”里就不会被抓。我当时经常当“老鼠”,我们的阵营就是那棵枫树周围。每次惊心动魄差点被“猫”抓住时,我就加速跑,抱到那棵枫树“利爪”就会依依不舍地缩回去。我满心得意,抱着枫树很有安全感。

长大一点,爸妈好不容易同意我养一只小仓鼠,但因为饲养不周,那小东西活活被我饿死。我难过了很久,决定把它埋在枫树下。找到一个小纸盒,我在里面铺上碎屑,再把它轻轻挪了进去,盖上盒盖,把它埋在了我挖的小坑里。后来很长一段时间,我几乎天天去枫树下看看那个小土包,撒撒花,放点小面包屑,就差给他立个碑了。不过后来我真的用雪糕棍给他立了个碑。后来清明节给亲人烧纸时,

我还想着要给它烧点东西……大枫树承载了我那么多的回忆。

可它现在死了,彻彻底底地枯死了。我不知道哪天是它的忌日,可能它在春天的某天寿终正寝了。或许它压根没撑过冬天,没来得及看看新的一年春。我却一直没发现,被我发现时它早就被砍掉了,我甚至没有看到树桩。它被砍平了,原来树根的位置已经长了一层小草,就好像它从来就不存在一样。

长大后总是很容易烦躁,每每晚上听到楼下小孩的笑闹声,总会很想骂两句,然后烦躁地戴上耳机。我不再能敏锐地注意到草木的变化,疲乏麻木的一周下来只想玩手机。提到令我开心的事却是乏善可陈,好像儿时那个乐观傻气的自己也跟着枫树一起枯死了。今年年底就要18岁了,将要变成大人了。从2021年到今年,时间好像开了二倍速,压根没感受到就已经过去了。对童年的记忆却是越来越模糊,好想时间慢一点,再慢一点……

老枫树是我记忆里的常青树、快乐园,它会一直在我心中沙沙作响。谨以此文,纪念我的童年,那是一段小有遗憾的幸福时光!



直面风雨 绽放青春之花

兰州市第六十六中学
2108班 吕昊轩 指导老师 段萍

小草能生在高山、峡谷,却不会长在树荫之下,只因经历风雨,才使它茁壮成长。掩卷深思,恍然悟得,我辈青年当直面风雨,绽放青春之花。

直面风雨,当有“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的信念。看,航天员邓清明,心怀飞天梦,立志高远,不畏艰难险阻,逐梦二十四年,终展翼九天;“格斗玫瑰”张伟丽,怀揣冠军梦,千回百转,初心不改,终浴火重生,傲立奖台。正因为他们的信念坚如磐石,才能梦想成真。我辈青年当追求理想,坚定信念,绽放青春之花。

直面风雨,当有“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的坚忍。诸君可见,为解决“种植食用菌就必须砍树”的世界性难题,林占熺教授深入基地,摸索实验无数次,最终发明了“以草代木”的食用菌培养方法。如今,“菌草”已经走出国门,为世界脱贫致富提供了方案。假如林占熺教授在一两次实验失败后,就停止了探索的步伐,那么世界性难题又怎能得到解决?我辈青年当百折不挠,持之以恒,绽放青春之花。

直面风雨,当有“位卑未敢忘忧国”的担当。“士不可以不弘毅,任重而道远。”请看,“人民楷模”王继才十年如一日,坚持在开山岛上升国旗,终将开山岛打造成新一代青年人的精神花园;面对美国“极限施压”,华为海思从默默无闻的“备胎”一夜间成为家喻户晓的企业品牌。正是因为华为芯片研发路上攻坚克难,才有今天力挽狂澜的强大能量;正是因为王继才的坚守与担当,才让五星红旗在开山岛上高高飘扬……我辈青年当勇担重任,敢为人先,绽放青春之花。

新时代已来临,未来篇章将由我们书写。作为中国青年,肩负着民族复兴的重任,我们当坚定信念,坚忍不拔,勇于担当,绽放青春之花!

那一抹绿

兰州外国语学校七年级(8)班 李欣亨 指导老师 张文文

我走上前去,轻轻抚摸着那片片嫩叶,心中充满了感动。它们经历了风雨的洗礼,却依然顽强地生长,将希望的火焰重新点燃。这抹新生的绿意,就像一股清泉,洗涤着我的心,让我重新燃起了对生活的热爱。

我蹲下身来,仔细观察着这些嫩叶。它们是那么娇嫩,那么脆弱,却又充满了生命力。我仿佛看到了它们在风雨中挣扎的身影,看到了它们顽强生长的意志。这份坚强和勇敢,让我深受感动,也让我对生命充满了敬畏。

这份感动,让我想起了那些曾经遇到过挫折的人。他们有的失去了亲人,有的失去了健康,有的失去了事业。但他们并没有放弃,而是选择了坚强地面对,选择了勇敢地前行。他们用自己的行动告诉我,生命是如此的顽强,如此的宝贵。

成长的道路上,不可能一帆风顺,我

们会遇到各种挫折和困难。但正是这些挫折和困难,让我们更加坚强,更加成熟。正如这棵树,经历了暴雨的洗礼,却更加生机勃勃。

“会当凌绝顶,一览众山小。”只有经历过风雨,才能看到更美的风景。人生也是如此,只有经历过挫折,才能更加珍惜生活的美好。

正如古人所说:“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为,所以动心忍性,增益其所不能。”挫折是人生路上必经的考验,也是我们成长的催化剂。只有勇敢地面对挫折,才能在逆境中成长,才能在风雨中绽放。

这抹绿,是希望的火焰,是生命的奇迹,也是我们前行的动力。让我们带着这份希望,勇敢地面对生活中的挑战,创造属于自己的精彩人生!

黄河之滨也很美

兰州市第四十八中学七年级(1)班 师浩 指导老师 王勇坚

祖国河山壮美、风光旖旎。有的人喜欢无边无际的大海;有的人喜欢雄浑壮阔的长江;有的人喜欢微波荡漾的小湖。而我,却始终不变地喜欢那哺育了我们成长的九曲黄河。

奔流不息的黄河宛若仙女的丝带,穿“金城”兰州而过,远上白云间。黄河如慈母般哺育着兰州人,它无私地奉献着一切!

黄河之滨的景色更是优美动人。早晨一轮朝阳从云际探出脑袋,露出小半张红通通的脸,像个刚睡醒的孩子,迷迷糊糊地揉着惺忪的睡眼,好奇地打量着世间万物。不一会儿,灿烂的阳光照射在黄河之滨,水流也细细地流着,微风拂过水面,水波微微涌起,一切都是那么平静安详,只听见流水声、鸟叫声和风声。

中午,太阳当空照,像个贪玩的孩童,它的开朗活泼感染了黄河。黄河如一条金黄的巨龙游走着,浪花激起,河水

汹涌澎湃,一个接一个浪花翻来,宏伟又壮观,不禁让我想起了诗句“君不知黄河之水从天上来,奔流到海不复回”。此时的河水,真像只巨龙从天空中猛地俯冲下来,想要吓唬照耀在河面的阳光,顿时间河水像沸腾了一般,浪花、泡沫、阳光,欢笑着、跳跃着、携着手又奔向远方……

傍晚时候,太阳玩累了,他躲在西山旁满眼含笑,落日的余晖铺满波光粼粼的江面,别有一番滋味上心头。不久皎洁的圆月又从云层里钻出来,整个黄河之滨一片灯火辉煌,五颜六色的霓虹灯映照在河面,好似给黄河穿上一件五彩花衣,黄河变得绚丽多彩。河两岸的城市到处是灯火,到处是卖东西的吆喝声,到处是人们的说笑声,至此,人们一天的生活也将结束。

黄河之滨,你的景色是那么美丽动人、雄伟壮观,又是多样变幻莫测,时而平静安详,时而汹涌澎湃,时而美丽多姿。啊,美丽的黄河之滨我爱你!

那丝温暖与我相伴

兰州市第四十八中学七年级(1)班 袁指 指导老师 王勇坚

昏黄的路灯投下一小块亮光,黑压压的乌云压得我喘不过气来。曲折的小路仿佛诉说着前路的艰苦。那不停努力的多少个日夜,仿佛一瞬间成为泡影……

月考成绩公布的那一刻,等待我的却只有一张冰冷的试卷。老师的叹息声,同学们异样的目光,犹如一滴柠檬汁滴在我的心头。苦,又无人诉说……“轰隆隆”,震耳欲聋的雷声一声接着一声响彻在我的身旁。忽然,豆大的雨点无情地砸在我的身上,单薄的短袖挡不住那冰冷刺骨的雨点,路边的小草也被雨点打得抬不起头……

推开房门,硕大的房间里空无一人,我知道,他们又加班了。我只好饿着肚子开始写作业,家里陪伴我的只有一盏小小的台灯。身上湿淋淋的,窗外一阵冷风吹来,我不禁打了个寒战,只好把衣服裹了又裹。不知不觉,我趴在桌上沉睡起来……

不知过了多久,我从梦中醒来,映入眼帘的是一碗热气腾腾的面,旁边放着一杯浓浓的奶茶。我诧异地直起身子,有什么东西从我身上脱落,定睛一看,那不正是爸爸的外套吗?桌上的一张便签吸引了我,那明显就是妈妈的字迹:“儿子,加油!”顿时,一股暖流从我脚底漫上心头,又从心头直冲面门。吃一口面,全身顷刻间变得暖烘烘的。品一口茶,一天的疲惫即刻烟消云散。

先前妈妈的句句夸赞,爸爸的句句教诲在我耳边回荡。那忧伤的日子有他们的陪伴和安慰;那快乐的日子有他们的提醒和教导。我明白,只有他们,才是真正能护我一生的人;只有他们,才是真正能激励我的人。

那丝温暖似阳,照亮了我整个心田;那丝温暖似火,温暖了我整个心灵。那沁香的奶茶至今还在我鼻尖萦绕,那丝温暖至今还在我心头守护,守护着我努力,去奋斗,去勇往直前!